

阿奎罗退役，心跳漏了一拍

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这是一次意外的告别。本周三，阿奎罗正式和绿茵场说“再见”，这位出生于1988年6月2日，今年只有33岁的超级射手因心脏问题不得不提前退役，而此时距离他发病仅过去了一个半月时间。

但这同时也是一次被提前预告的告别。10月30日，巴萨主场对阿拉维斯，阿奎罗在第38分钟与对方球员争顶后捂着胸口倒在地上，当时球迷都以为他被撞伤，赛后却传出了他心脏不舒服的消息，之后尽管阿奎罗的家属曾对外表示他没有大问题，但很快便传出了阿根廷人的病情不容乐观，有可能就此退役的说法。

11月20日，就在巴塞罗那对西班牙人的德比大战打响前数小时，阿根廷与西班牙媒体纷纷称阿奎罗将在之后一周内召开新闻发布会正式宣布退役，前法国国脚纳斯里也称自己联系了阿奎罗，后者亲口确认了即将退役。尽管赛后巴萨方面否认了有关说法，阿奎罗也一直保持着沉默，但此时所有人都已经知道阿奎罗提前退役是大概率事件，巴萨和他自己只是在等一个奇迹而已。

最终奇迹没有出现，所有人都不想看到的新闻发布会还是来了，阿奎罗还没开口便已流下热泪，陪同出席的巴萨主席拉波尔塔拍了他的手以示支持，阿根廷人深吸一口气说出了自己的最后决定：“召开这次新闻发布

会是为了告诉大家，我决定不再继续职业足球生涯。”

阿奎罗表示自己大概是在10天前做出的最终决定：“医生给我做了检查，告诉我最好停止踢球，我努力过看看是否还有希望继续，但很渺茫，我为我的职业生涯感到无比骄傲，很高兴能够拥有这样一段职业生涯。”阿奎罗感谢了自己所效力的五支球队阿根廷独立、马竞、曼城、巴萨以及阿根廷国家队，“我经历过的那些所有美好记忆，将永留心中。”

对于一位普通人来说，阿奎罗的心脏病其实并不严重，但对于一位职业球员来说就并非如此了。“做完第一次检查后，医生就告诉我可能不能踢球了，最终确认这一事实时我花了很长时间消化，我一直都还心怀希望，希望能够重返赛场，我现在很好，但做出退役的决定真的很难。”

唯一令阿奎罗感到幸运的是这次意外是在33岁时发生的：“我为自己的职业生涯感到骄傲，也很庆幸这次伤病不是在我更年轻的时候发生的。”阿根廷人表示自己未来会继续从事与足球有关的工作，但具体到眼下，他更想安安静静地生活，不去做任何事情。

至于自己在国际足坛的地位，阿奎罗非常低调地表示并不认为自己给世界足坛留下了什么东西：“这个话不应该我来说，应该让别人来评判我，但我觉得自己还配不上被称为‘传奇’。”



梅西没来是因为阿奎罗不让

西班牙媒体说人生是如此的奇妙，谁能想到曼城历史最佳球员会在巴萨举办告别仪式，而巴萨的历史最佳球员未来也大概率会在别的俱乐部举办告别仪式，梅西不仅是阿奎罗的队友，也是最好的朋友之一，为了不让老朋友感到别扭，阿奎罗主动告诉梅西不要回来参加自己的告别仪式。

为什么？当然是因为巴萨主席拉波尔塔，正是他签下了阿奎罗又送走了梅西，毫不夸张地说，阿奎罗之所以选择加盟巴萨，有超过九成原因是梅西，如果早知道梅西会离队，他肯定是不回来诺坎普的。

但不管怎么说，具体到阿奎罗退役这件事上，巴萨还是表现出了体面，尽管阿根廷人前锋的420球里只有1球是为巴萨打进的，加泰罗尼亚豪门还是给他准备了一个最好的告别仪式：在诺坎普举行，主席拉波尔塔亲自陪同，并邀请了独立队、马竞

与曼城的代表出席，其中代表曼城的瓜迪奥拉和贝吉里斯坦，阿根廷领事馆也有高层出席，代表阿根廷国家队。

阿根廷媒体则说梅西其实是想来的，最终没来一是因为阿奎罗不让，二也是不想抢好朋友的风头，因为如果他真去了，那将是他告别巴萨后首次重返诺坎普，所以巴黎圣日耳曼球员最终选择在社交媒体上发布了一封饱含感情的祝福信。

不过虽然退役，阿奎罗却仍有可能与梅西一起继续参加明年世界杯，阿根廷足协的想法是让他作为足协工作人员或是技术部门成员参加明年世界杯，这既是对阿奎罗这么多年来付出的回报，也有助于保持更衣室气氛。不过阿奎罗目前还未确定是否会接受邀请，接下来他将返回阿根廷居住一段时间，届时会与足协有更深入交流。

无可辩驳的传奇，绝杀曼联经典中的经典

如果阿奎罗都配不上“传奇”之名，谁配得上呢？职业生涯出场767次打进420球，其中俱乐部666场379球，国家队101场41球，五次英超冠军、一次美洲杯冠军、一次奥运会冠军、两次世青赛冠军、英超金靴、曼城历史最佳射手，阿根廷历史射手榜第三、英超历史射手榜第四，职业生涯一共攻破过128支不同球队的大门……

2003年7月5日，刚过15岁生日没多久，阿奎罗便在阿根廷独立对圣洛伦索的比赛中上演了职业生涯处子秀，他的处子球是在对阿韦亚内达竞赛的比赛中打进的，那是一粒从后场开始盘带的长途奔袭进球，阿奎罗也在告别的新闻发布会上将自己职业生涯最难忘的瞬间之一。

18岁时阿奎罗从阿根廷独立转会至马竞，2010年便作为主力随马竞拿到了欧冠冠军。2011年夏天阿奎罗离开马竞来到曼城，首个赛季便打进30球并帮助曼城拿到了1968年以来的首个顶级联赛冠军，其中最后一轮对女王公园巡游者，他在第93分钟20秒贡献的那粒将冠军奖杯从曼联搬到曼城的绝杀球已成英超史上最经典时刻。

今夏告别曼城之前，阿奎罗一共代表曼城出场390次打进260球，其中英超184球，除了最后两个赛季受到伤病困扰外，阿奎罗英超每个赛季的进球基本都能突破20球，对一位射手来说这是最为难得的，也正是因为如此，今夏阿奎罗告别曼城时，不少英格兰媒体都直接将其称为曼城历史上最

伟大球员。

今夏对阿奎罗来说有些复杂，一方面，他随阿根廷国家队拿到了美洲杯冠军，虽然已非主力，但也算是画上了一个圆满句号。另一方面，由于年龄原因他告别曼城，来到巴萨与老友梅西相聚，却没想到梅西去了巴黎圣日耳曼。

新赛季还未开始阿奎罗就受伤了，10月18日对瓦伦西亚的比赛才替补出场完成自己在巴萨的首秀；10月24日国家德比巴萨在主场1比2输给皇马，阿奎罗完成了自己加盟巴萨后的首粒进球，这粒进球也成为了阿根廷人职业生涯的最后一粒进球，作为身穿巴萨球衣的前马竞球员，阿奎罗自己也开起了玩笑：“最后一球是打进了皇门的球门，感觉还不错。”

埃里克森与国米协商解约

阿奎罗退役了，同样在今年遭遇心脏病袭击的丹麦球星埃里克森则选择了继续，从意大利传来的消息是这位中场球员将与国米协商解约，然后重返母队丹麦奥登塞俱乐部效力。

今年6月12日欧洲杯小组赛首轮丹麦队对芬兰队，埃里克森在上半场快结束时突然昏迷，接受了现场急救后被送往医院接受治疗，之后这位丹麦球员就再也没有踏上过球场。

乍看起来埃里克森的病情要比阿奎罗严重得多，后者只是心跳过快，而丹麦球员已经出现了心跳骤停，为什

么埃里克森能继续而阿奎罗不能？首先，无论心跳过快还是骤停都是发病导致的结果，并非病因，不能简单地拿来比较。其次，埃里克森的情况也很复杂，他在入院后第一时间植入了心脏除颤器以免复发，而就目前得到的信息来看，阿奎罗并未接受类似手术。

这也是为什么埃里克森要与国米解约的原因所在。2020年1月，埃里克森从热刺转会国米，签约至2024年夏天，国米方面一直非常支持埃里克森，问题在于意甲明文禁止植入了心脏除颤器的球员出场比赛，埃里克森想要

继续在意大利踢球，就必须取出除颤器，但医生还是给出了继续保留的意见。埃里克森今年29岁，还希望继续踢球，而带着心脏除颤器并不是就一定不能踢了，对竞技水平的影响也没那么大——现荷兰国脚小布林德就一直带着心脏除颤器，只是意甲不允许而已，包括英超在内的多个联赛并没有相关禁令。

埃里克森毕竟已经半年没踢过球，所以需要先找一家水平相对较低的俱乐部恢复状态，奥登塞是个很好的选择，之后去哪里再视情况而定。

